Belső vizsga 10. o. középszint, 2005.

Név:………………………………………..      Osztály:   …..……..   

I. 

1. Az  n = 111 111 111 11C   12 jegyű számban mi lehet a C számjegy, ha a szám 


     a)      osztható 9-cel,      ………..…………..








                  2 p.


b)
osztható 4-gyel.    ……………………








                  3 p.

2. Mivel egyenlő a 
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 szám négyzete? Adja meg a helyes válasz betűjelét! (Csak egy helyes válasz van.)                                          
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……………….





          2 p.

3. Határozd meg a kifejezés értékét számológép nélkül! (Írd le a számolás lépéseit!)

a) 
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                       4 p.


b)
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                      4 p.

4. Oldjuk meg a következő egyenlőtlenségeket!

a)
x2  ≤ 9



                










       3 p.
b)     x2 -7x +12  0 



    
        








        4 p.
5. Egy hegyesszögű háromszög alakú telek két oldala 50 m és 72 m. A telek területe 1557 m2 Mekkora a két oldal által közbezárt szög  ?




















       3 p.

6.  Egyszerűsítsd a következő törtet!
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              5 p.

II./ A                 


Név: …………...…………………….
Oszt.: ………….


7.
Egy egyenlő szárú háromszög szára 26 cm, alapja 20 cm. Mekkora a területe és a beírt kör sugara? 



















          7 + 6  p.
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8. Az ABCDEF szabályos hatszögben felvettük az 
a = 
[image: image9.wmf]AB

uuur

 és  b = 
[image: image10.wmf]AF
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 vektorokat.

O a hatszög középpontja, G az ED oldal felezőpontja.

Fejezzük ki az  a és  b vektorokkal a következő vektorokat! 
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 2 + 2 + 4 + 5 p.

II/B

A következő három feladatból kettőt kell megoldanod, itt jelezd, melyiket hagyod ki!  ...........

9. Egy derékszögű háromszög egyik befogója 2-vel nagyobb a másik befogónál és 2-vel kisebb az átfogónál. 

Mekkorák az oldalak? Mekkora a háromszög köré írt kör sugara?



        
13 p.

Mekkora darabokra bontja az átfogóhoz tartozó magasság az átfogót? 



       9 p.









Név: ………….…………………….
Oszt.: ………….


10.  Egy épület alaprajza 12 m oldalú négyzet. Padlása 8 m belső magasságú szabályos négy oldalú gúla. 

a)  Mekkora  a padlástér térfogata?                                                                                         3 p.

b)  Hány m2 cserepet kell vennünk a gúla alakú tető fedéséhez, ha 20 %-ot rá kell számítani a  cserepek vágása miatt?

11 p.

c) Az épület 1: 50 méretarányú tervrajzán az egyik szoba alapterülete 64 cm2. 

Hány m2 lesz a szoba valódi alapterülete?

8 p.

11.   Hány olyan háromjegyű szám van, amelynek  

a) 
minden jegye páratlan, 











           4 p.

b)
minden jegye páros?













    5 p.









c)  Mennyi a valószínűsége, hogy egy véletlenszerűen felírt háromjegyű számnak páros és páratlan számjegye is van?





















13 p.
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Belső vizsga 10. o. középszint, 2005. Megoldási útmutató.

I. 

1. Az  n = 111 111 111 11C   12 jegyű számban mi lehet a C számjegy, ha a szám 


     a)      osztható 9-cel,      ………..…7……..








2 p.


b)
osztható 4-gyel.    ………2, ..6 ……
                                                              3 p.


Csak az egyik számért 1 pont adható.

2. Mivel egyenlő a 
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 szám négyzete? Adja meg a helyes válasz betűjelét! (Csak egy helyes válasz van.)                                          
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          2 p.

3. Határozd meg a kifejezés értékét számológép nélkül! (Írd le a számolás lépéseit!)

a) 
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                   4 p.


b)
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image22.wmf](35)(35)9542
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                    4 p.

Csak az eredmények közléséért nem adható pont.

4. Oldjuk meg a következő egyenlőtlenségeket!

a)
x2  ≤ 9



                










       3 p.

-3 ≤ x ≤ 3,   vagy  x ≤ 3.  

Egyikért is jár a 3 pont de az x ≤ 3 eredményért nem adható pont.  

b)     x2 -7x +12  0 



    
        








       
Az egyenlet gyökei x1=3, x2=4.                                                            1 p.

Az egyenlőtlenség megoldása:    x ≤ 3,  vagy x 4.                            3 p. 

(A gyökökre illeszkedő grafikonért, leolvasás nélkül a 3-ból 1 pont jár)

5. Egy hegyesszögű háromszög alakú telek két oldala 50 m és 72 m. A telek területe 1557 m2 Mekkora a két oldal által közbezárt szög  ?

1557 = 
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1 p. 

Ebből  = 59,88(












2 p.


       

6.  Egyszerűsítsd a következő törtet!
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3 p.            
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II./ A
7.
Egy egyenlő szárú háromszög szára 26 cm, alapja 20 cm. Mekkora a területe és a beírt kör sugara? 
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A háromszög egyenlő szárú, ezért a magasság felezi az alapot.    1 p.


Az ATC derékszögű háromszögre Pitagorasz-tételt felírva: 



m2 + 102 = 262,   ebből  m = 24 cm. 






4 p.                       

Tehát a terület: t = 
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= 240 cm2.




2 p.

A t=rs összefüggésből  r = 
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6 p.
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8. Az ABCDEF szabályos hatszögben felvettük az 
a = 
[image: image31.wmf]AB

uuur

 és  b = 
[image: image32.wmf]AF

uuur

 vektorokat.

O a hatszög középpontja, G az ED oldal felezőpontja.

Fejezzük ki az  a és  b vektorokkal a következő vektorokat! 
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 2 + 2+ 4 + 5 p.

II/B

A következő három feladatból kettőt kell megoldanod, itt jelezd, melyiket hagyod ki!  ...........

9. Egy derékszögű háromszög egyik befogója 2-vel nagyobb a másik befogónál és 2-vel kisebb az átfogónál. 

Mekkorák az oldalak? 
Mekkora a háromszög köré írt kör sugara? 










Ha az oldalak x-2, x, x+2, akkor Pitagorasz-tételt felírva:

                                                       (x-2)2 + x2 = (x+2)2                                             4 p.          

Ebből:







x2 – 8x =0







   2 p.











x(x-8) =0                                                           

A megoldások x = 8 és x = 0,  












   2 p.


A háromszög  oldalai  6, 8 és 10. 











   2 p
 

A háromszög köré írt sugara az átfogó fele, tehát 5.
  




                 3 p. 
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p  

10 - p  

8  

6  


Mekkora darabokra bontja az átfogóhoz tartozó magasság az átfogót? 

Ha az átfogó darabjai p és 10-p, akkor a befogótételből 62=10p, ebből p= 3,6, 10-p= 6,4. 


9 p.

10.  Egy épület alaprajza 12 m oldalú négyzet. Padlása 8 m belső magasságú szabályos négy oldalú gúla. 

a)  Mekkora  a padlástér térfogata?                                                                                   
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3 p.
b) Hány m2 cserepet kell vennünk a gúla alakú tető fedéséhez, ha 20 %-ot rá kell számítani a  cserepek vágása miatt? 
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Az ábra alapján  h2 = 62 +82 , ebből h= 10 m. 
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 = 240 m2.

A 20 % „ráhagyás” miatt 1,2· 240 m2 = 288 m2
cserepet kell vennünk.

11 p.

c) Az épület 1: 50 méretarányú tervrajzán az egyik szoba alapterülete 64 cm2. 

Hány m2 lesz a szoba valódi alapterülete?

Ha a hasonlóság aránya k, akkor a területek aránya k2. 







3 p.

Így  a valódi terület T = 502 ·64 cm2  = 160 000 cm2 = 16 m2.






5 p.

11.   Hány olyan háromjegyű szám van, amelynek  

a) 
minden jegye páratlan, 











           

Az egyes helyiértékekre 5, 5, 5 számjegyet választhatok, 

ezért a csak páratlan jegyet tartalmazó számok száma 53 = 125.





  4 p.

b)
minden jegye páros?













  


0 nem állhat az első helyen, ezért az egyes helyiértékekre 4, 5, 5 számjegyet választhatok, 

így a csak páros jegyet tartalmazó számok száma 4·52 = 100.





  5 p.

c)  Mennyi a valószínűsége, hogy egy véletlenszerűen felírt háromjegyű számnak páros és páratlan számjegye is van?

Az összes háromjegyű szám száma 9·10·10= 900.








 3 p.

Ha ebből elvesszük a csak páratlan és a csak páros jegyet tartalmazó számokat, 

akkor 900 –125 -100= 675 olyan szám marad, amely páros és páratlan jegyet is tartalmaz. 6 p.

Így a keresett valószínűség  P = 
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